

我国货运业可持续发展还得迈过这些“坎”

内蒙古建设
“四位一体”就业服务
云平台推动就业

新华社呼和浩特9月10日电(记者 哈丽娜)记者从内蒙古自治区人力资源和社会保障厅了解到,为推动就业,内蒙古“四位一体”就业服务云平台9月9日正式启用,向求职者用人单位提供精准就业服务。

据了解,“四位一体”就业服务云平台是由内蒙古自治区人力资源和社会保障厅于2020年1月组织建设,由信息采集、培训对接、就业对接、跟踪服务四个模块组成。

“四位一体”就业服务云平台将开展企业用工需求网上调查,及时汇总全区各类企业的空缺岗位、用人需求和岗位条件;同时还开展求职者网上调查,掌握求职愿望、技能培训需求等信息。做到企业岗位信息准、劳动者求职意愿清,促进用人单位和求职者精准对接。

同时,“四位一体”就业服务云平台,将企业、职业院校和社会职业技能培训机构纳入就业服务信息系统,对培训机构和劳动者培训意愿进行智能化数据分析,根据求职者的技能培训意愿、培训地点等需求,及时向劳动者推送技能培训机构和技能培训相关信息,也向培训机构推送劳动者培训需求,实现技能培训精准对接、精准培训。

在全面准确掌握企业用工需求和劳动者求职意愿的基础上,“四位一体”就业服务云平台还通过对相关信息智能分析,根据求职者的意愿有针对性地推送企业岗位空缺、用工需求,同时根据企业的用工条件,向用人单位招工、劳动者求职牵线搭桥,实现精准对接,提高劳动者求职和企业招聘成功率。此外,该服务云平台对企业招工和劳动者求职、技能培训等进行跟踪服务,及时维护培训对接、人岗对接等信息。

成都锦江区
抗疫主题摄影书画创作展
弘扬时代主旋律

本报讯(记者 漆世平 实习记者 李林暉)由中共成都锦江区委宣传部指导,成都市锦江区文学艺术界联合会主办的“众志成城 共克时艰”——锦江区抗疫主题摄影书画创作展日前正式开展,展览展出了近1000幅聚焦新冠肺炎疫情期间无私奉献的医务工作者、不分昼夜在社区站岗的党员等群体的摄影、书画作品,弘扬时代主旋律,歌颂了优秀人物的感人事迹。

记者看到,展览中有呈现白衣天使形象的速写作品《天职》,还有为武汉加油的书画作品《武汉必胜》。这些作品在给市民带来一场文化盛宴的同时,更给人以感动和激励。据悉,开展当天锦江区摄影协会也正式挂牌成立。

陕煤黄陵矿业一号煤矿:
悠悠助学情 莘莘学子梦

本报讯(史超 倪小红)9月1日上午,陕煤集团黄陵矿业有限公司一号煤矿开展了“莘莘学子 金榜题名 金秋爱心助学”主题活动,鼓励今年考入大学的48名职工子女奋发学习,在人生新的起点上实现自己的梦想,早日成为国家栋梁之才。

“金秋助学”是崇尚传统美德、凝聚奉献爱心的“民生工程”,又是体现爱心、温暖人心、凝聚信心的“民心工程”,也是事关社会发展、寄托职工情怀的“希望工程”。该矿工会始终把“金秋助学”作为困难职工办实事、做好事、解难事的一项民心工程来抓,切实帮助困难职工家庭子女们好上学、上好学、学得好。

“为了让每一位困难职工都能享受‘金秋助学’福利,矿上在8月初就成立了专门的领导组织机构,提前制定了详细的助学实施方案,利用矿区广播、QQ工作交流群、微信群等渠道扩大金秋助学的覆盖面、知晓面。”“金秋助学”工作负责人褚小娟介绍,她和工会工作人员挨家挨户对职工子女就学情况、家庭困难的程度进行详细摸底,以便帮助他们顺利完成学业。

9年来,该矿发放助学金110.7万元,帮助464名大学生圆梦“象牙塔”。

设人民满意交通的政策设计也如烙印。在推进道路货物运输高质量发展同时,要让货车司机有实实在在的获得感,让人民群众从降本增效中有真切切的获得感。”余兴源说。

余兴源说,推进货运业转型发展的道路任重道远,未来将重点做好以下几方面工作:

持续推进货运车型标准化,联合有关部门研究危险货物罐车、超长平板挂车和超长集装箱车治理工作方案,实施启动专项治理工作,全面促进货运车型的标准化、现代化发展;

加大力度推动运输结构调整,推进铁路专用线重点项目,加大政策支持力度,提高港口货物铁路、水路运输比例;

全面提升货物运输组织化水平,深入推进网络物流创新发展,围绕网络货运、冷链物流、零担物流等领域培育规模化品牌企业;

努力办好“司机之家”民生实事,重点依托高速公路服务区、国省干线服务区、加油站、物流园区等,推进“司机之家”建设。

“在这条向着美好生活的道路上,货车司机在努力奔跑之时,我们也要真抓实干,让这条道路更加平坦宽阔。”余兴源说。

(新华社 林红梅 魏玉坤)

国实体经济转型发展的必由之路。

破局点在哪儿?

笔者采访了解到,行业的痛点主要聚焦在结构、组织和从业人员方面,这也是有关部门的工作发力点。

余兴源介绍,在破局结构痛点方面,近年来,交通运输部会同相关部门采取“两点一线”作战——

以车型标准化为切入点,全面淘汰不合规车辆运输车3.2万辆,新增7万辆标准的车辆运输车进入市场并成为主力,同时,发布营运货车安全技术条件等行业标准;

以运输结构调整为重点,明确重点推进大宗货物中长途运输“公转铁、公转水”,运输结构调整成效初显;

打通城乡配送一条线,支持具有共同配送功能的枢纽园区建设,对新能源城市配送车辆给予便利通行,降低物流“最后一公里”成本。

“跟结构痛点比起来,组织痛点更直观:司机找货难、运输效率不高。破局组织痛点,需要更强有力的抓手,要能在短期内产生效果。”余兴源说。

具体该怎么破?以“互联网+”货运物流为抓手,着力推进行业高效发展。”余兴源说。

甩挂运输、多式联运、共同配送……新货运模式让货车司机多了些途径找货源。随着互联网新技术快速发展,网络货运平台应运而生,司机找货源有了互联网平台帮忙。

截至今年上半年,全国共有375家企业获得网络货运平台运营资质,平均每家企业整合车辆近3000辆,较传统货运降低交易成本6%至8%。

“人在路上,家在车上。”余兴源说,为了让货车司机在路上时刻都有家的感觉,正在大力推进建设“司机之家”,目前已在全国建成并投入运营182个“司机之家”。如今,很多货车司机沿途都能“喝口热水、吃口热饭,洗个热水澡、睡个安稳觉”了。

未来工作怎么干?

上世纪80年代,货车司机走南闯北,报酬丰厚。“方向盘一转,给个县长也不换”。路遥所著小说《平凡的世界》曾这样描述。

在这之后,购买卡车的人越来越多,加上油价攀升,司机收入愈发不稳定。由于长年在车上久坐,缺乏锻炼,很多司机患有脊椎病、胃病等。时至今日,这些问题如同烙印,依然困扰着货车司机,制约着行业转型升级。

“问题如烙印,坚持以人为本建

吉林打造
高科技养殖场

新华社长春9月10日电(记者 孟含琪)实时防盗系统、监测温度和湿度的传感设备、记录牛羊体重形成大数据的智能系统……近日,记者采访发现,科研人员在吉林省农村地区打造了科技含量十足的养殖场。

吉林省通榆县双岗镇林海村的养殖场四周,智能热释电防盗系统正常运转,几十只羔羊在圈舍里吃着饲料。村民赵贵打开手机查看圈舍里的温度和湿度。“受台风影响,最近村里经常下雨,但防护措施做得不错,圈舍里温度和湿度与平时相差不大。”赵贵说,这些设备是吉林大学通信工程学院教授于银辉研制的。

通榆县曾是国家贫困县,也是吉林大学定点帮扶地区。在林海村,养殖牛羊是村民收入的主要来源之一。2016年,于银辉第一次来村里调研,发现当地养殖场很简陋,没有监测牛羊群指标的设备,不仅无法科学培育牲畜,牛羊还时常走失、被偷,这让本就收入微薄的村民“雪上加霜”。

为了改变传统落后的养殖方式,于银辉团队研发设计了智慧农业物联网系统,包括布置在周边的防盗系统,以及监测温度、湿度、有害气体浓度的“养殖场管家”系统等。村民只需登录手机App,就能实时获取数据和现场画面,当指标超过阈值告警时,可自动完成开窗通风等操作,有效避免羊舍因潮湿而引发皮肤病等问题。养殖场还设置了地秤设备,牛羊走过时,电脑会自动记录和统计个体的体重信息,及时录入系统数据库,提醒养殖户哪只羊可以出栏。

自2017年至今,村里养殖合作社每年增收170多万元。更多的年轻人回到家乡,心甘情愿当起羊倌。

“我们是有技术含量的羊倌。”不再外出打工的赵贵每天带着手机App养羊、放羊,有空还浏览于银辉团队设计的网站,学习科学养殖技术。而在手机、网站的背后,于银辉搭建了大数据系统,收集村民们为牛羊接种等数据,经过智能分析,再制定更科学的防疫计划。

于银辉说,团队正在辽宁、江苏等地打造智能化养殖场,未来还将进一步拓展应用范围。

《成都市特殊群体儿童工作
系列丛书》发布

本报讯(记者 漆世平 实习记者 李林暉)近日,对成都的儿童福利工作者具有实际指导意义的工具书籍——《成都市特殊群体儿童工作系列丛书》正式发布,系列丛书共有6个系列7本书,包括《儿童福利工作服务标准》《儿童福利工作政策汇编》《成都市儿童督导员工作手册》《成都市儿童主任工作手册》《成都市儿童督导员工作手册(漫画版)》等。

发布仪式现场,成都市儿童督导员业务培训会议也拉开了帷幕,成都市261个镇(街道)的儿童督导员、未成年人救助保护中心以及儿童福利院等机构的负责人参加本次培训会议,培训将持续至9月16日。会议将通过解读新形势下儿童工作的相关政策、成都市留守儿童儿童工作要求以及儿童督导员相关职责等,提高全市儿童督导员业务技能。



自9月1日开学起,安徽省含山县公安局就开启了“护学行动”,由护学岗交警在学生上下学高峰时段,在校园及周边主要路段执勤、护学站岗、指挥疏导交通,为学生保驾护航,撑起安全“平安伞”。图为9月9日,含山县公安局护学岗交警在环第三小学校门口维护交通秩序。

欧宗涛 冯晋军 摄

宁南六铁镇李子坪村 “新风”吹拂 “文明”花开

周康博

四川省凉山州宁南县六铁镇李子坪村曾是凉山州确定的特别贫困村。2016年起,在中国长江三峡集团公司的援助下,李子坪村实施了道路硬化、电路改造、安全饮水(包括污水排放系统)、产业扶持、新寨建设等工程。目前,李子坪村已是全县最大的产烟村,每年烟农户均收入在6.5万元以上,彻底摘下“贫困村”的帽子。同时,李子坪村也把精力放在了大力推进移风易俗、树文明新风的“精神脱贫”方面,进一步巩固脱贫成果。

“新风”宣讲:
让“文明”理念入脑入心

8月的宁南正是一年中最热的时候。10日下午,李子坪村的彝族村民们顶着似火的烈日端坐在李子坪小学校的操场上,兴致勃勃地倾听着宣讲老师的双语(彝语和汉语)宣讲。这是六铁镇“新风宣讲”活动开始的第一站。

镇党委从彝族干部、教师中聘请了几位有威望的人员组成宣讲队,力求通过宣传教育清除村民们意识中的封建迷信、攀比浪费等陈规陋习和不良风气,建立

科学文明、勤俭节约的生活方式,树立健康和谐、友爱互助的良好风尚。村民们纷纷表示很受启发,会更加坚定地参与和维护移风易俗行动。宣讲会上还表彰了50位在“移风易俗”活动中表现优秀的农户,为他们颁发奖状及兑换券。

社会、播撒文明。

“新风”超市:
给“文明”行为以鼓励

不久之前,六铁镇第一个“新风”超市的揭牌仪式也在李子坪村隆重举行。这是一个由六铁镇政府、李子坪村共同出资建立,由村民经营的半公益性超市。“新风”超市最大的特点就是村民们可以用文明行为挣来的分值兑换物品,超市收益也将纳入村集体经济收益。按照每半月一查、每月一评的方式,对本村家庭户开展评定,并根据评定结果向村民发放激励券,凭此券可以在“新风”超市兑换物品,目的是将“四好创建”、移风易俗贯穿到群众日常生活中,以奖励的方式带动新风建设,引导群众养成健康文明生活习惯。

“新风”超市经营者吴土且说:“我很高兴能成为‘新风’超市的第一名经营者,能赚钱还能能为脱贫攻坚出份力。希望大家多得

积分多来超市兑换东西。”

“新风”志愿服务:
让“关爱”渗透到每个角落

2019年,在县妇联和文明办的倡导和支持下,六铁镇建立了乡镇移风易俗志愿服务队伍和巾帼家教志愿服务队,常态化开展破除陈规陋习、树立良好风气家庭教育活动,强化家长送孩子接受教育的责任意识,加强控辍保学工作。开展家庭涉法涉讼等情形出现后的危机干预活动,及时进行教育引导,传递关爱和正能量。

六铁镇新时代文明实践站和六铁镇村级志愿服务分队也正在筹建中,将成立宣讲志愿服务队、矛盾纠纷志愿服务队、医疗卫生志愿服务队、文化活动志愿服务队、特殊群体关爱志愿服务队、环境保护志愿服务队,动员和引导村民们主动参与村里事务管理,构建互助互爱的良好氛围,让“关爱”渗透到每个角落。